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În perioada 13–14 mai 2026, la sediul Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI), s-a
desfășurat atelierul de lucru cu genericul „Practicile de examinare a opozițiilor și anulărilor mărcilor
în contextul alinierii la standardele Uniunii Europene”, organizat cu suportul Proiectului Uniunii
Europene „Consolidarea drepturilor de proprietate intelectuală în Armenia, Republica Moldova și
Ucraina – EU4IP”.

Evenimentul a reunit peste 50 de participanți – angajați ai AGEPI și mandatari autorizați în
proprietate intelectuală – interesați de evoluțiile legislative și de practicile europene în domeniul
mărcilor. În calitate de formatori, au participat: Ioana Moisescu, expert de la Departamentul
operațiuni al Oficiului Uniunii Europene pentru Proprietate Intelectuală; Elena Elvira Marin, director al
Direcției Mărci și Desene și Raluca Popescu, consilier juridic, Serviciul anulări și decăderi din cadrul
Oficiului de Stat pentru Invenții și Mărci din România, Andreea Bende, expert internațional EU4IP,
consilier în proprietate industrială din România și Rodica Popescu,  expert național EU4IP, mandatar
autoriza din Republica Moldova.

În deschiderea evenimentului, Natalia Mogol, directoarea adjunctă a AGEPI, a subliniat că
organizarea acestui atelier se înscrie pe deplin în prioritățile instituționale ale AGEPI pentru perioada
următoare, în contextul procesului amplu de armonizare a cadrului normativ național cu standardele
Uniunii Europene. În acest sens, a fost menționat faptul că noua Lege privind mărcile nr. 25/2024,
care transpune prevederi esențiale ale legislației europene și introduce proceduri de opoziție și
anulare în conformitate cu acquis-ul UE în materie de mărci, urmează să intre în vigoare la data de 2
aprilie 2027.

Potrivit dnei Natalia Mogol, acest atelier oferă atât specialiștilor AGEPI, cât și mandatarilor autorizați
posibilitatea de a se familiariza cu cele mai bune practici europene privind implementarea noilor
proceduri și mecanisme instituționale. Un accent deosebit a fost pus pe procesul de instituire a
Comisiei de opoziții și anulări, aflat actualmente în etapa de dezvoltare, precum și pe identificarea
unor modele și soluții eficiente care pot fi adaptate la contextul Republicii Moldova.

Prezentă la eveniment, reprezentantă a Delegația Uniunii Europene în Republica Moldova, Marcela
Ianka Molnar, a felicitat Republica Moldova și AGEPI pentru progresele înregistrate în procesul de
aliniere a legislației în domeniul proprietății intelectuale la acquis-ul comunitar. În mesajul adresat
participanților, aceasta a evidențiat faptul că atât Delegația Uniunii Europene, cât și Comisia
Europeană apreciază nivelul avansat de armonizare a legislației din domeniul proprietății intelectuale
și eforturile constante depuse de Republica Moldova în vederea consolidării sistemului național de
proprietate intelectuală.

Pe parcursul celor două zile au fost abordate subiecte privind armonizarea legislației Republicii
Moldova cu standardele Uniunii Europene, procedurile de opoziție, anulare și decădere a mărcilor,
precum și practicile de examinare aplicate de EUIPO și Oficiul de Stat pentru Invenții și Mărci în
materie. Agenda a inclus prezentări tematice, exerciții practice și studii de caz.

Atelierul s-a remarcat prin caracterul său practic și interactiv, participanții apreciind utilitatea
discuțiilor constructive și schimbul valoros de experiență dintre experții europeni, reprezentanții
OSIM, EUIPO și specialiștii AGEPI. Reprezentanții Oficiul de Stat pentru Invenții și Mărci au împărtășit
atât exemple de bune practici și rezultate obținute, cât și provocările întâmpinate în procesul de
implementare a modificărilor legislative și de adaptare la noile proceduri. Această experiență s-a
dovedit deosebit de relevantă pentru procesul de armonizare legislativă aflat în desfășurare în
Republica Moldova.

AGEPI apreciază în mod deosebit experiența și expertiza împărtășite de experții implicați în cadrul
atelierului, precum și deschiderea și suportul oferit în procesul de consolidare a noilor practici
instituționale. Exemplele și experiențele prezentate reprezintă repere valoroase pentru AGEPI în
această etapă importantă, în care sunt puse bazele noii legislații și ale mecanismelor de
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implementare și aplicare conforme standardelor Uniunii Europene.
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